



向雷锋同志学习

# 学习雷锋好榜样

## 定安警方把雷锋精神融入日常公安工作

### 语重心长 30分 挽救轻生老人

3月12日,定安县公安局经耐心倾听,雨中真诚劝导30余分钟,劝救下一位轻生老人,并将其带回派出所内妥善安置。13日上午,老人与家人共同返回深圳老家。

3月12日晚20时,定安县公安局南丽湖派出所民警照常夜巡,巡至南丽湖附近时,发现一老人在雨中独坐湖边,满身酒

气,衣着单薄,浑身湿透,目光呆滞望向湖水,嘴里不住念叨着:“……不如死了……”

正当民警上前攀谈时,老人情绪突然激动起来,拒绝民警靠近。民警只好原地蹲下,在冷气逼人的夜里,淋着湿冷的小雨,轻声慢语地安抚老人。这一谈就是30分钟,谈到伤心处时,老人浑浊的泪水混着冰冷的雨水不

住落下。

原来老人姓王,是湖南人,春节前夕因琐事与儿子争吵后离家出走,四处流浪,由于盘缠花尽,身边没有亲人感到绝望,遂产生了轻生的念头。南丽湖派出所民警边开导老人,边联系其家人。经过一番推心置腹的劝慰,老人终于放弃了再去轻生的念头,并随民警回到派出所内。

民警为老人准备了热腾腾的饭食和干爽的衣服,安排妥休息的地方,并将其于正搭乘12点15分的飞机赶来的消息告诉老人。13日凌晨3点钟,老人的儿子来到南丽湖派出所,经民警双方劝解,父子俩一番恳谈,冰释前嫌。一家人于13日上午相携飞回深圳。

(吴采净 金世奇)

### 岭口镇开展学雷锋活动

3月5日,岭口镇组织全镇领导干部及岭口中学、岭口中心小学全体师生约800人上街、集贸市场进行义务劳动。该镇镇委书记莫小岗介绍,此次活动结合文明大行动,旨在继续弘扬雷锋精神,切实实践全心全意为人民服务。(杨静)

## 服务基层 带案下访 定安法院开展学雷锋活动

近日,定安人民法院深入龙门镇组织开展学雷锋活动,为群众提供法律咨询服务,把法律知识送到百姓的家门口,同时对该院的信访案件进行带案下访,受到农民群众的欢迎和好评。

在现场,法院工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等方式进行法制宣传,向过往人群及镇圩上的摊贩发放了各类宣传资料,向群众讲解与生活息息相关的法律知识,如土地纠纷、债务纠纷等。随后,法院工作人员对

现场群众的咨询给予耐心的解答。

县人民法院院长李静云深入现场指导,并接访了龙门镇“花梨木”案件的长期上访户,认真听取其对于执行过程以及执行标的物的处理意见,对于上访户的疑议,李静云耐心进行沟通解释,向其说明了法院办案的流程及相关法律依据,消除上访户其对法院工作的误解。

据统计,当天法律咨询活动共发放宣传资料500余份,现场答疑上百人次。(王议霄)

## 龙河镇开展形式多样的“学雷锋”活动

为进一步弘扬雷锋精神,倡导社会文明新风,近日,龙河镇联合该镇中心学校,在龙河镇中心学校操场开展了“学习雷锋好榜样”系列主题教育活动。

龙河镇干部、全镇各中小学师生代表及学生家长到场参加活动。

活动中,通过组织师生讲雷锋的故事、背诵雷锋的名言、诵读雷锋的日记、歌唱颂扬雷锋的歌曲、学生代表宣读倡议书等形式,在场的所有人充分理解雷锋精神的内涵,自觉弘扬雷锋精神。龙河镇有关负责人号召全镇各中小学要

积极参与学雷锋活动,不仅仅是在每年的三月五日,更要时刻将雷锋精神牢记在心,做到时时学雷锋,天天见效果。

活动结束后,龙河镇领导干部带领部分学生走上街头,重点清理新建路义务打扫环境卫生、植树等活动。

据了解,该镇还在全镇范围内开展学雷锋征文活动,通过一系列形式多样的学习雷锋的活动,龙河镇掀起了发扬优良传统,树立服务意识的“学习雷锋精神”的新热潮。

(王聘钊)

## 千万感谢诉不尽 一面锦旗传心音

### 定城派出所历时月余终破案 返赃受害人获赠锦旗及感谢信



定城派出所获赠锦旗。县公安局提供

3月6日上午,在定安县定城派出所内发生了感人一幕:“民警大哥,太感谢了!你们不仅破案,还亲自上门给我们返还损失。这锦旗和感谢信是我们全家人的心意,请你们收下!”

定城派出所接报后,十分重视此案,多次召开会议研判案情。但由于线索有限,案件侦破工作艰难进行着。随着时间的推移,小徐一家觉得破案希望渺茫,再加上朋友、邻居“人家公安

一位年轻小伙子手托“人民保护神”字样的锦旗和感谢信拽着民警不住地说着感谢。

记者了解到,这个年轻小伙子徐某,2011年12月26日小徐家被盗,丢失金银首饰、现金等价值约1万元。这样的损失可能对部分人家来说不算什么,但是对于住在小县城靠土地吃饭的小徐家来说,却是一笔不小的损失。小徐及其家人悲伤万分,向定城派出所报警,把唯一的希望寄托在公安民警身上。

几十万、上百万的都抓不过来,你这小案子能出多少力”之类的闲谈,其全家人更是感到破案无望。

就在连受害人都要放弃的时候,定城派出所民警却一直憋着一股劲儿努力寻找突破口。该所所长崔雄哲,一个地道的朝鲜族硬汉,更是撂下狠话:“破!必须破!老百姓的损失再小,哪怕是一针一线也是大事!不能让他们失去了财物之后,连对我们公安的信心也丢失了!”并重新部署警力,对该辖内重点场所及暂住人口进行地毯式排查,核查已有信息,拓展探索新的线索,不放过一丝可能。

2012年3月2日,该所民警经过半个月广泛细致地调查,终于侦破此案,并顺利追回赃物。当民警亲自上门将失物返还到小徐一家人手中的时候,他们差点不敢相信,小徐的妈妈更是喜极而泣,呜咽地说着感谢,于是几天后,就出现了本文开头的一幕。

小许代表其全家人到定城派出所赠送感谢信和锦旗,忠心感谢定城派出所心系百姓、破案神速、忠诚为民。(吴采净 金世奇)

## 庭长所长齐上阵 苦口婆心解矛盾

3月1日一早,黄竹司法所门口一阵熙熙攘攘,居丁法庭庭长和黄竹检查站吴主任现场调解一宗排除妨害纠纷案件,当事人何、吴两家在庭长所长的调解下,最终握手言和,矛盾化解。

这宗排除妨害纠纷从去年闹到了现在,在所长不断耐心走访、细致劝导的工作之下,两家人终于愿意接受调解。

据了解,这宗纠纷的缘是因为土地产权问题。因为何、吴两家因此纠纷矛盾日累,调解过程和预想的一样,双方很难达成一致看法。原告一方代理人是一位满头花白的老者,名叫何某良,受当事人,也就是他的儿媳委托,将此宗纠纷娓娓道来。事情要追溯到上世纪八十年代,吴家俩兄弟在田边种植竹子,十多年

后,这块土地被何X颜依法承包后种上了橡胶。土地确权后,何X颜要求吴家兄弟将所种竹子铲除,遭到拒绝遂请求司法援助。司法工作人员多次进行调解,但未最终达成一致意见。

当天上午,当事人双方司法局,根据多次深入了解双方纠纷情况,司法工作人员对当事人进行利弊分析,努力化解对立情绪,经过一个小时的调解,最终书记员依照两家协商,拟定一份调解协议,协议书中除了吴家兄弟自行铲除所种之竹外,为了通行便利,何X颜也要铲除几株橡胶,清出一条长50米,宽10米的通道。

协议签字后,两家也仿佛雨过天晴,何某良老人的脸上终于露出微笑。(程守满 吴春苗)

(上接一版)

在此基础上,突出和提炼出“红色文化、古色文化、绿色文化”的主题,也为“百里百村”发展乡村休闲游赢得了广阔的空间。

“旅游精品线路从无到有,从单一走向多样化。”县旅游委主任蒲喜雄告诉记者,精心设计推出的原生态绿色休闲游,重走红军路红色游、田园风光农家乐游和渔人乐垂钓休闲游四条精品旅游线路,并对沿线配套建设了4个驿站、19个乡村休闲游服务

点,加快了“百里百村”乡村休闲游建设步伐。

自此,定安“百里百村”乡村休闲旅游迅速升温。

### 寻求项目化和产业化 支撑乡村休闲游

3月8日,艳阳高照。龙门镇久温塘冷泉景区人群熙攘、热闹非凡,该镇久温塘村党支部书记陈元勇在家也坐不住了,匆匆赶到位于该村地界上的景区,了解游客的情况。

看见温塘冷泉景区人头攒动,陈元勇乐呵呵地说,“尽管景区现在还没完全得以开发,但光是附近村民管理的一个停车场最多的时候可以拿到200元的管理费,村民还建起了自己的农家乐,看到景区越兴旺,我们越高兴。”

现在,“百里百村”许多景点吸引了周边市县和海口市的游客,每逢节假日会迎来大批自驾游游客,但是由于周边住宿配套不足,游客不得不当天返回。

“光一个冷泉就可以带富一方,政府应积极引导鼓励开辟民宿,既让农民增收,又方便了游客。”在久温塘村土生土长的他建议政府组织当地村民开办农家客房。陈元勇的一席话正是众多母瑞山革命老区百姓渴望增收的一个缩影。

而事实上,定安在发展“百里百村”乡村休闲游的过程中,正是通过政府主导下的“全民参与、惠及全民”,形成了合力,为定安乡村旅游跨越崛起积蓄了力量。

在县委书记韩勇看来,“百里百村”具有旅游开发的先天性和优越性,要在保护生态的前提下,以项目化和产业化为支撑,坚持可持续发展,将红色旅游、民俗旅游、乡村旅游有机结合起来,精心打造红色母瑞山、绿色母瑞山、文化母瑞山旅游精品,将母瑞山革命老区“古色古乡 百里百村”整体升级建设成为海南国际旅游岛乡村旅游度假示范区,建设老区人民幸福家园,中外旅客乡村度假乐园。